

南通日报

A1 今日 8 版
第 19589 期

2021年3月 23 星期二

农历辛丑年二月大 十一

今日天气：晴到多云 最低温
度5℃左右 最高温度17℃左右关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

党史学习教育中央宣讲团 宣讲报告会在南京举行

李忠杰作宣讲报告 我市组织收听收看

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

本报综合消息 昨天上午，党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会在宁举行。中央宣讲团成员、原中共中央党史研究室副主任李忠杰作宣讲报告。省委书记娄勤俭主持报告会并讲话。省委副书记、省长吴政隆，省政协主席黄莉新，省委副书记张敬华出席。

报告会以电视电话会议形式召开，市委书记徐惠民，市委副书记、市长王晖，市政协主席黄巍东，市副市长沈雷等四套班子领导在南通分会场参加。

报告会上，李忠杰围绕深入学习贯彻习近平总书记关于党的历史的重要论述，深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，系统回顾了中国共产党百

年奋斗的光辉历程和历史性贡献，并结合江苏情况，全面介绍了党史学习教育需要把握的重点，强调开展党史学习教育必须学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”。报告视野开阔、分析透彻，深入浅出、内容丰富，使大家对党的百年奋斗历史和开展党史学习教育的重大意义有了更为全面深刻的认识，更加坚定了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，奋力开启全面建设社会主义现代化新征程的信心和决心。

娄勤俭在讲话中指出，在全党开展党史学习教育，是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大决策，是党的政治生活中的一件大事。要进一步强化政治自觉，坚决把思想和行动统一到习近平总书记有关重要讲话指示精神上来，教育引导全省广大党员干部自觉从党的百年非凡历程中感悟真理的力量，坚持用新思想解放思想、统一思想，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强“四

个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

娄勤俭强调，要进一步强化效果导向，确保党史学习教育高标准推进、高质量落实。自觉把我们党苦难辉煌的过去、日新月异的现在、光明宏大的未来贯通起来，真正在学习党的历史中赓续初心使命，走好新时代的长征路。要把抓改革、促发展、保稳定、惠民生的成果作为衡量党史学习教育成效的重要标准，把党史学习教育与持续深化思想解放结合起来，与推进“十四五”开局的重点任务结合起来，与当前正在推进的各项工作结合起来，推动党史学习教育走深走实，做到学党史、悟思想、办实事、开新局，更好担负起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命。要进一步强化宣传引导，大力营造党史学习教育的浓厚氛围，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。省委宣讲团即将赴各地开展集中宣讲，要认真学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，努力把党的历史讲准确、讲清楚、讲精彩，教育引导人民群众永远听党话、跟党走。

本报讯（记者汤晓峰 李彤）近日，上海市委党校第四期中青年干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题培训班来通开展现场教学。昨天上午，市委副书记、市长王晖在南通市委党校致欢迎词。上海市委党校副校长朱亮高作动员讲话。

王晖对上海市委党校中青班来通开展现场教学表示欢迎。在简要介绍了我市经济社会发展情况后，他说，沪通两地地缘相接、人文相亲、往来密切，南通发展一直得益于上海的辐射带动，也始终把融入长三角、对接大上海作为重要发展战略，沪通在基础设施合作共建、产业科技协同发展、生态环境互保共治、公共服务同城共享等方面取得了一系列丰硕成果。他指出，全面建设社会主义现代化新征程已经开启，南通将奋力建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市，更好融入和服务以上海为龙头的长三角世界级城市群建设，与上海合力推动国家战略落地转化，加快区域性基础设施共建共享；携手服务构建新发展格局，深度参与上海“国内大循环的中心节点、国内国际双循环的战略链接”建设；建立健全沪通合作长效机制，着力营造一流创新创业生态，积极推动全方位合作对接，全力打造名副其实的上海“北大门”。他希望中青班的学员们多给南通出谋划策、传经送宝，多关心支持南通、宣传推介南通，共同推动沪通合作走深走实、结出更多硕果。

朱亮高感谢南通为培训班现场教学提供全力保障。他说，近年来南通经济社会发展取得了巨大成就，城乡面貌发生了翻天覆地的变化，特别是在沿江保护、生态建设、科技创新等方面成就有目共睹，这与南通市委、市政府在党员干部中大力倡导“狼性精神”是分不开的。他希望学员们珍惜此次来通学习的机会，通过“追随总书记的足迹”等现场教学，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义和创新观点，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作；深刻领悟张謇企业家精神的时代内涵和本质要求，学习借鉴南通党员干部干事创业的“精气神”，努力担当作为，为全面建设社会主义现代化贡献更多力量。

在通期间，培训班先后前往五山地区滨江片区、南通博物苑、张謇故居、濠河、南通创新区和中天科技集团现场教学，并开展专题教学、两地干部交流等活动。

黄巍东调研市政协界别“有事好商量”协商议事工作时要求——

突出“三好”标准
着力提质增效

本报讯（记者郭亮）昨天，市政协主席黄巍东带队调研总工会、教育、体育界别“有事好商量”协商议事工作，了解基层“有事好商量”协商议事成果转化落实情况。

黄巍东一行先后到崇川区三之三七星幼儿园、时代广场楼宇工会爱心服务站、五一路天健小游园、崇川区环卫垃圾中转爱心服务站和市紫琅第一小学等地，听取相关单位负责人汇报，详细了解界别“有事好商量”协商议事室围绕用好户外劳动者“爱心服务站”、改进企业退休职工健康体检工作、推动市义务教育优质均衡发展和城镇小区配套幼儿园治理、推进嵌入式“市民健身球场”规划建设、推动落实运动员入学升学政策等协商成果转化落实情况，并与基层群众交谈，了解他们的感受和评价。

去年以来，市政协总工会、教育、体育界别在市政协指导下，立足界别特色，聚焦热点，精准选题，高质量开展“有事好商量”协商议事活动，并在地方党委、政府支持下，聚合多方面力量，发挥各部门职能，推进协商议事成果转化落地。

（下转 A2 版）

学习贯彻全国“两会”精神
落实落细《长江保护法》

市人大常委会第三十六次会议组织专题学习

本报讯（记者张烨）昨天上午，市十五届人大常委会第三十六次会议组织专题学习，传达学习十三届全国人大四次会议精神，并在全省人大系统率先就《长江保护法》邀请知名专家进行专题辅导和相关审议。这也是市人大常委会党组及机关党组理论中心组学习会。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋主持会议并讲话。

全国人大代表，市第十三届、十四届人大常委会副主任刘璠在会上传达了十三届全国人大四次会议精神。全国人大环境与资源保护委员会法案室原主任、中国科学院大学客座教授翟勇受邀作辅导报告，围绕《长江保护法》的立法背景、法条内容进行了系统全面的讲解。

庄中秋强调，市人大常委会各位组成人员要认真学习贯彻全国“两会”精神，特别是深入学习总书记的重要讲话要求，切实把思想和行动统一到全国“两会”确定的目标任务上来，统一到省、市委各项决策部署上来，（下转 A2 版）

上海市委党校第四期中青班
来通现场教学

他们的笑容是对脱贫攻坚工作的最大肯定—— 看，脱贫群众的新生活新期待



扶贫出试题，奋斗做答卷。南通早在2019年年底便提前一年交出了脱贫攻坚的“光荣答卷”。对照人均可支配收入7000元/年的标准，南通在库建档立卡55561户、96105人全部脱贫，104个省、市级经济薄弱村集体年经营性收入均超过45万元。江海大地上一张张脱贫群众真心的笑容，就是对脱贫攻坚工作的最大肯定。让我们走近他们，看看脱贫群众的新生活、新期待。

产业帮把手，收入添来源

脱贫产业精准覆盖，提档升级奔向小康。

走进海门区余东镇，家家户户屋顶上安装的光伏发电板在阳光下熠熠生辉，一块块蓝色多晶硅太阳能板不断吸收阳光，将电流传输到国家电网，让低收入农户获得“阳光收入”。

2018年起，海门创新扶贫方式，在余东镇试点光伏扶贫项目，帮助贫困户稳步增收。余东镇旭农村2组贫困户思洪秀是一名聋哑2级残疾人，不能正常劳动，丈夫因病去世多年，女儿读高一，母女俩靠低保维持生计。

“村干部知道我家情况后，帮我家贷款24000元，安装了光伏发电

站。政府每个月帮我还贷款，光伏企业帮我担保和出利息。”思洪秀一脸笑意，有了这个光伏发电站，不仅为自家供电，多余的还能售卖，“现在每个月除了低保，还有200多元的发电收入。”

据介绍，光伏发电站预计可正常运行20年以上，每年可为农户带来3000元左右收入，真正成为低收入农户稳定、可持续的财产性收入来源，实现扶贫由“一次输血”向“长效造血”的转变。截至2020年底，海门光伏扶贫模式已推广至11个区镇，策划并资助建成光伏发电站313座，超700个农户、31个村从中受益。

近年来，通州深入实施产业扶贫行动，积极探索“特色产业+精准扶贫”模式，大力推进农业联合体建设，通过发展对低收入农户增收带动作用明显的种植业、农产品加工业、特色手工业和乡村旅游等带动农户脱贫奔小康。

江苏嘉安食品有限公司位于通州区刘桥镇新联社区，2018年，企业牵头成立了通州首个农业产业化联合体，采取“公司+专业合作社+农户”“公司+基地+农户”等模式，延伸产业链条，分工协作，促进企业发展、

农民受益。依托这家公司，在新联及周边乃至其他镇建成各类蔬菜基地近万亩，年产各种蔬菜原料近2万吨，每年为农民增收2000多万元，带动增收农户近6000户。

新联社区的杨国成是建档立卡低收入户，儿子儿媳残疾，孙女上学，全家靠种田为生。好在有“近水楼台”，杨国成夫妇种植的荷兰豆销售给“嘉安”，另外还给“嘉安”剥蚕豆，一天收入60元。“我们家还种了

黄豆，靠着‘嘉安’，一年能多挣几千块。”能有如此稳定的收入，杨国成一脸笑意。

目前，通州共有8家农业产业化联合体，共联合26个合作社、63个家庭农场和13个种植大户，涉及粮食、蔬菜、畜禽、油菜等，形成了农业龙头企业地区联动的新格局，且成效日趋明显，对接生产基地16万亩，辐射农户2万户，带动就业4万人。（下转 A3 版）

昨天，在海门市滨海新区来南村贝母种植基地内，农民在给贝母疏花。近年来，滨海新区以“合作社+农户”模式，发展贝母等特色经济作物，带动当地农民增收。向中林 沈艳摄



不同品牌疫苗能否叠加？接种后能否摘掉口罩？

——关于新冠疫苗的最新问答

A8